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АКТУЕЛНО

Доде ље не награ де нај бо љим уче ни ци ма са тери то ри је општи не Теме рин

ОВЕ ГОДИ НЕ НАЈ ВИ ШЕ ПОД НЕ ТИХ 
ЗАХ ТЕ ВА ЗА НАЈ БО ЉЕ ЂАКЕ

За ову наме ну из буџе та издво је но 750.000 дина ра – Под не то више од 260 зах те ва

Увели кој сали Кул тур ног цен тра “Луки-
јан Мушиц ки” 30. јуна све ча но су 
доде ље не награ де нај бо љим уче ни-

ци ма и настав ни ци ма у општи ни Теме рин. 
Награ де су  уру чи ли пред сед ни ка Општи-

не Теме рин Мла ден Зец и чла но ви коми-
си је за доде лу уче нич ких награ да на челу 
са пред сед ни цом коми си је и чла ни цом 
Општин ског већа за обра зо ва ње Иза бе-
лом Урбан, која је уче ни ци ма поже ле ла 
мно го успе ха у даљем шко ло ва њу.  

– И ове годи не као и мно гих годи на уна-
зад локал на само у пра ва награ ђу је уче ни ке 
који су осво ји ли прва три места, као и 
њихо ве настав ни ке који њих спре ма ју за та 
так ми че ња. Изу зет но смо срећ ни и задо-
вољ ни зато што има мо 263 под не та зах те-
ва. На нивоу локал не само у пра ве посто ји 
скуп штин ска одлу ка по којој ми мора мо да 
ради мо и држи мо се оба ве зно кален да ра 
Репу бли ке Срби је. То је наша зве зда води-
ља. Надам се да су и деца и роди те љи 
задо вољ ни. Срећ ни смо зато што види мо 
да има деце која ствар но сма тра ју да је 
зна ње бла го, као и настав ни ка који мисле 
да има мо добру децу, ква ли тет ну који су 
заслу жни зато да се са њима посеб но бави 
– нагла ша ва Иза бе ла Урбан.

За ову наме ну општи на је издво ји ла 
750.000,00 дина ра, а пре ма речи ма пред-
сед ни ка општи не Мла де на Зеца, локал на 
само у пра ва ће се тру ди ти да увек награ ди 

труд, рад и мар љи вост ђака.  
– Вели ка ми је част и задо вољ ство што 

данас видим пуну салу у Кутур ном цен тру 
„Луки јан Мушиц ки“. Мла ди и памет ни 
људи, то су нај бо љи ђаци које општи на 
Теме рин има. Ове годи не Општи на Теме-
рин је дигла сред ства за неких 33 одсто. Из 
буџе та смо издво ји ли 750.000,00 дина ра, 

како бисмо награ ди ли нај бо ље међу њима. 
Ја се искре но надам да ће ова деца наста-
ви ти да се тру де, раде и уче, како би се 
раз ви ја ли пер со нал но, а ја се надам да ће 
оста ти да раде у општи ни Теме рин и да сви 
зајед но кре и ра мо амби јент у којем ћемо 
леп ше живе ти  – исти че Зец.

С. К.



Среда, 26. јул 2023. Среда, 26. јул 2023.

4 5

АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

 

ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Самит НАТО
у Виљ ну су
и Срби ја

После сами та у Виљ ну су лиде ри држа-
ва чла ни ца НАТО пору чи ли су Укра-
ји ни да ће бити у пози ци ји да упу те 

позив ни цу земљи да се при дру жи Али јан-
си када се саве зни ци сло же и када се испу-
не усло ви. Шеф НАТО Стол тем берг рекао је 
да ће пред ло жи ти појед но ста вље ни про цес пеи сту па ња Укра ји не 
овом саве зу. Међу тим јасно је да је НАТО одав но у Укра ји ни, да 
Укра јин ци гину за циље ве НАТО (тач ни је кор по ра ци ја које кон-
тро ли шу гло бал ни поре дак), те да при јем ове држа ве у Али јан су 
(у некој вари јан ти) може бити оства рен тек ако еска ла ци ја суко ба 
буде на аген ди чел ни ка НАТО и поли тич ког запа да. На жалост сви 
путе ви као да воде у прав цу ради ка ли за ци је суко ба, без обзи ра 
да ли ће Укра ји на бити при мље на у овај вој ни савез.

Но, НАТО са сами та у Виљ ну су има пору ке и за Срби ју, као и за 
вла сти у При шти ни. Из НАТО пози ва ју обе стра не да одмах дође 
до дее ска ла ци је на К.иМ., да се обе стра не вра те дија ло гу и кон-
струк тив но анга жу ју о при ме ни спо ра зу ма о путу нор ма ли за ци је 
одно са Бео гра да и При шти не, постиг ну том у Бри се лу (и Охри ду). 
Тако ђе лиде ри НАТО дода ју да су недав не еска ла ци је непри хва-
тљи ве и осу ђу ју наси ље на севе ру К.и М., као што и, пази те сад, 
осу ђу ју ничим иза зва не напа де у који ма су НАТО вој ни ци задо би-
ли озбиљ не повре де. 

Уме сто пози ва обе ма стра на ма, што зна чи позив Кур ти је вим 
спе ци јал ци ма и голо ру ком срп ском наро ду као рав но прав ним 
фак то ри ма ради ка ли за ци је кон флик та, могли су да се сете, а Кур-
ти ја да под се те, на гаран ци је које је дао НАТО 19. апри ла 2013., а 
по који ма је бора вак при штин ских ору жа них фор ма ци ја на севе-
ру К.иМ. неле га лан. Пошто ва ње ове гаран ци је би одмах спу сти ло 
напе тост и омо гу ћи ло наста вак мир ног реша ва ња свих про бле ма. 

Тако ђе могли су (а и мора ли уко ли ко су хте ли да има ју мир и 
макар мини мум пра вед ног про це са) и рани је да спре че нао ру жа-
ва ње “косов ске вој ске” која је (Кур ти и не кри је) наста вак и кон-
ти ну и тет теро ри стич ке ОВК. Навод на ОВК је тре ба ла да буде раз-
о ру жа на још 1999. (то је тре бао да ура ди упра во КФОР, одно сно 
НАТО), а не да се од ове фор ма ци је фор ми ра тзв. вој ска Косо ва, 
сада прак тич но, са екс трем ним Кур ти јем, једи ни фак тор неста-
бил но сти на про сто ру чита вог реги о на, а не само јужне срп ске 
покра ји не.

Знам да није лако јужну срп ску покра ји ну у прак си тре ти ра ти 
као фор мал но прав ни део Срби је (мада од тога не тре ба да оду-
ста не мо и да при зна је мо држав ност на отце пље ном делу наше 
држа ве), али мора мо да се избо ри мо за какав такав сно шљив 
поло жај срп ског наро да, нај у гро же ни јег у Евро пи данас (што 
наша држа ва свим при стој ним сред стви ма и поку ша ва). То је 
наше пра во као наро да, али и оба ве за, ако хоће мо да опста не мо 
као народ, као зајед ни ца са иден ти тет ском вер ти ка лом коли ко 
толи ко ори јан ти са на у савре ме ним гео по ли тич ким, али и духов-
ним гло бал ним кре та њи ма.

У про тив ном, уз то што зна мо да би Кур ти нај пре решио про-
блем тако што би се рато си љао Срба (оту да им хап ше њем и дру-
гим репре си ја ма уте ру је страх у кости), може мо дожи ве ти да 
Срби (чији опста нак је једи на гаран ци ја да К.иМ. може мо сачу-
ва ти) буду пот пу но отпи са ни и од стра не НАТО, те да циљ Кур ти-
ја и Али јан се буде исти, док би дотле сва навод на офи ци јел на и 
инсти ту ци о нал на дело ва ња међу на род них фак то ра била игро ка-
зи који ма би сми сао био да при кри ју ове под ле и за Србе погуб не 
пла но ве. Нада мо се да ства ри ипак неће ићи у том прав цу, те да 
ће зала га ње наших чел ни ка наи ћи на раз у ме ва ње у међу на род-
ним кру го ви ма.

Две вели ке инве сти ци је у току у Теме ри ну 

РАДО ВИ НА ИЗГРАД ЊИ КАНА ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ 
И АСФ АЛ ТИ РА ЊЕ ПУТЕ ВА У ТЕМЕ РИ НУ
Изград ња кана ли за ци о не мре же у ули ци 23. окто бра у Првој МЗ Теме рин – Вред ност радо ва око 

11 мили о на дина ра – У току и асфал ти ра ње ули ца на тери то ри ји Прве месне зајед ни це Теме рин – До 
сада асфал ти ра но седам ули ца од 18 пред ви ђе них – За ове радо ве издво је но 203 мили о на дина ра 

У  јулу месе цу поче ли су 
радо ви на шире њу 
секун дар не кана ли за-

ци о не мре же у ули ци 23. 
окто бра у Првој МЗ Теме-
рин. Радо ве је 22. јула оби-
шао заме ник пред сед ни ка 
Општи не Теме рин Дејан Бра-
даш, иста кав ши да ће се 
реали за ци јом ових радо ва 
ство ри ти могућ ност за при-
кљу чи ва ње још 58 дома ћин-
ста ва на кана ли за ци о ну мре-
жу. 

– Укпу на вред ност радо ва 
за ову део ни цу изно си око 
10.9 мили о на дина ра без 
ПДВ-а. Реа ли за ци јом овог 
дела кана ли за ци о не мре же 
ство ри ће се могућ ност за 

при кљу чи ва ње још 58 домаћ-
нста ва на кана ли за ци о ну 
мре жу. Укуп на вред ност 
радо ва по про јек ту је 101 
мили он дина ра, а дру ги део 
про јек та обу хва та изград њу 
кана ли за ци о не мре же од 
цен тра Бач ког Јар ка до Рад не 
зоне број осам. Ти радо ви ће 
кре ну ти нешто касни је, на 
јесен, а укуп но вре ме за реа-
ли за ци ју про јек та је шест 
месе ци – наво ди Бра даш. 

У току је изра да про јект но-
тех нич ке доку мен та ци је за 
изград њу кана ли за ци о не 
мре же у одре ђе ним дело ви-
ма Теме ри на. Пре ма речи ма 
Деја на Бра да ша један од 
усло ва Мини стар ства за 

зашти ту живот не сре ди не 
јесте да та доку мен та ци ја 
буде при пре мље на за 60 
про це на та тери то ри је наше 
општи не.  

– Општи на Теме рин тре-
нут но ради про јект но-тех-
нич ку доку мен та ци ју за 
изград њу кана ли за ци о не 
мре же у одре ђе ним дело ви-
ма Теме ри на, што смо ради-
ли и прет ход не две годи не, а 
циљ нам је да има мо сре ђе-
ну доку мен та ци ју за неких 60 
про це на та тери то ри је наше 
општи не. То је и један од 
усло ва које смо у раз го во ру 
са Мини стар ством за зашти-
ту живот не сре ди не има ли, 
да ура ди мо про јект но-тех-

нич ку доку мен та ци ју до тог 
нивоа. Нарав но поку ша ће мо 
да обез бе ди мо сред ства, 
међу тим реа ли за ци ја тог 
про јек та понај ви ше зави си 
од финан си ра ња са виших 
нивоа вла сти. Као што сам 
рекао само про ши ре ње кана-
ли за ци је за ули цу Дожа Ђер-
ђа изно си 10.9 мили о на 
дина ра. Изград ња кана ли за-
ци о не мре же је вео ма скуп 
про је кат који ми не може мо 
из соп стве них сред ста ва, 
одно сно буџе та Општи не 
Теме рин, да реа ли зу је мо и 
зато је про треб но да обез бе-
ди мо додат не изво ре финан-
си ра ња – обја шња ва Бра-
даш.

У Првој месној зајед ни ци 
Теме рин у току су и радо ви на 
рекон струк ци ји и асфал ти ра-
њу ули ца које нема ју завр шни 
слој асфал та. Тиме ће пре ма 
речи ма заме ни ка пред сед ни-
ка општи не Деја на Бра да ша 
бити изгра ђе но 11.8 кило ме-
та ра нове пут не мре же на 
тери то ри ји Прве МЗ Теме рин. 

– У току је асфал ти ра ње ули-
це Дожа Ђер ђа, а до сада је 
асфал ти ра но седам ули ца од 
18, коли ко је пред ви ђе но. 
Вед ност про јек та је 203 мили-
о на дина ра, од чега је 150 
мили о на обез бе ђе но из АП 
Вој во ди не, одно сно Упра ве за 
капи та ла на ула га ња,  а 53 
мили о на дина ра из буџе та 
Општи не Теме рин. Реа ли за ци-
јом овог про јек та укуп но 11.8 
кило ме та ра нове пут не мре же 
биће обзе бе ђе но на тери то ри-
ји Прве месне зајед ни це, што 
је сва ка ко нај ве ћи иско рак 
када је реч о одр жа ва њу 
локал них путе ва у нашој 
општи ни. Зна чај ове инве сти-
ци је је вео ма велик, јер ће се 
тиме пове ћа ти без бед ност 
наших гра ђа на у јав ном сао-
бра ћа ју. Реч је о ули ца ма које 
су асфал ти ра не пре 40  и више 
годи на, где смо има ли про-
бле ма са атмос фер ским вода-
ма. На овај начин део тог про-

бле ма биће решен. Сле де ћа 
ули ца која се асфал ти ра је део 
ули це Иве Лоле Риба ра, тако 
да ће један крај Теме ри на, 
онај део пре ма Бло ку 18, бити 
у нај ве ћем делу пре кри вен 
асфал том. Оче ку је мо да радо-
ви на асфал ти ра њу свих 18 
ули ца буду завр ше ни у наред-
них месец дана, одно сно до 
кра ја лета – закљу чу је Бра-
даш.  

Т. К.

АСФАЛ ТИ РА ЊЕ ПУТЕ ВА
У ПРВОЈ МЗ ТЕМЕ РИН

СПИ САК УЛИ ЦА 
КОЈЕ СЕ
АСФАЛ ТИ РА ЈУ

1. Тан чић Миха ља
2. Сечењ Иштва на
3. Липа
4. ЈНА
5. Бере зди Микло ша
6. Пап Павла
7. Ружа
8. Босан ска
9. Вла ди ми ра Риб ни ка ра
10. Ади Ендреа
11. Народ них херо ја
12. Сте ва на Син ђе ли ћа
13. Соње Марин квић
14. Дожа Ђер ђа
15. Иве Лоле Риба ра
16. Косте Нађа
17. Алма шка
18. Јожеф Ати ле
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Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

На Видов дан, 28. јуна, поло же ни вен ци на спо мен-обе леж је палим бор ци ма у цен тру Ста рог Ђур ђе ва

ОДА ТА ПОЧАСТ ХЕРО ЈИ МА
НАШЕ ИСТО РИ ЈЕ

Све ча на ака де ми ја пово дом обе ле-
жа ва ња поме на поги ну лим бор ци ма 
са тери то ри је општи не Теме рин од 

1990. годи не одр жа на је 28. јуна, на Видов-
дан, поред хра ма Све тог вели ко му че ни ка 
Геор ги ја.

Пола га њем вена ца на спо мен-обе леж-
је палим бор ци ма у цен тру Ста рог Ђур ђе-
ва, ода ли су почаст  деле га ци ја Општи не 
Теме рин на челу са пред сед ни ком Општи-

не Теме рин Мла де ном Зецом, чла но ви 
месних зајед ни ца, деле га ци ја Дру штва 
срп ског – руског при ја тељ ства Теме рин, 
пред став ни ци СНС и СПС, пред став ни ци 
Срп ске пра во слав не цркве, руко во ди о ци 
Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“ као 
и мно го број ни сугра ђа ни. Вен це су поло-
жи ли и орга ни за то ри ове мани фе ста ци-
је Удру же ње бора ца општи не Теме рин, а 
пре ма речи ма пред сед ни ка овог Удру же-

ња Дали бо ра Који ћа циљ овог оку пља ња 
је да се негу је исто риј ско сећа ње.

– Пре за до во љан сам ове годи не одзи-
вом поро ди ца поги ну лих бора ца и дра го 
ми је, јер је ско ро сва ка поро ди ца поги-
ну лог, чије се име нала зи на спо ме ни ку, 
захва ли ла се на вође њу Удру же ња, што 
има ју где да запа ле све ћу и ода ју почаст 
сво јим нај ми ли јим. Овим оку пља њем ми 
обе ле жа ва мо Видов дан и шаље мо пору ку 
да се не забо ра ве људи који су оста ви ли 
сво је живо те за ову држа ву, да их се сећа-
мо што чешће, јер су они заслу жни што ми 
живи мо данас у миру – каже Којић.

Обе ле жа ва њем ова квих дога ђа ја 
потвр ђу је мо не само да пошту је мо и 
чува мо оно што су нам оста ви ли пре ци, 
већ и да бри не мо о будућ но сти пото ма-
ка. У при су ству пред став ни ка Срп ске пра-
во слав не цркве, локал не само у пра ве и 
поро ди ца поги ну лих, при сут ни ма се обра-
тио пред се дник Општи не Теме рин Мла-
ден Зец, који је том при ли ком иста као зна-
чај овог дату ма.

– На Видов дан смо ода ли почаст свим 
бор ци ма чије поро ди це живе на тери то-
ри ји наше општи не, а који су поги ну ли 
током рато ва од 1990. годи не. Веко ви ма 
је овај датум сино ним за све наше сло бо-
дар ске тежње, за сва наша надах ну ћа и за 
сва наци о нал на стре мље ња. Наше сугра-
ђа не и наше бор це нисмо забо ра ви ли и 
ова квим ску по ви ма чува мо сећа ње на 
њих, а наша Срби ја наста ви ће непре ста но 
да пошту је и цени сва ку жртву под не ту за 
њену сло бо ду – исти че Зец.

С. К.

Донација Покрајинског секретаријата за здравство Дому здравља Темерин

НОВО САНИ ТЕТ СКО ВОЗИ ЛО
У ДОМУ ЗДРА ВЉА

Укуп но шест сани тет ских вози ла – Дефи цит интер ни ста на нивоу Срби је – Оче ку је се фор ми ра ње 
слу жбе меди ци не рада

Дому здра вља у Теме ри ну 
дони ра но је ново сани тет-
ско вози ло од стра не 

Покра јин ског секре та ри ја та за 
здрав ство. Реч је о вози лу за 
брзе интер вен ци је, тако да је 
сада, са укуп но шест сани тет-
ских вози ла, пре ма речи ма 
дирек то ра др Томи сла ва Угар-
ко ви ћа, ова здрав стве на уста но-
ва ком плет но и врхун ски опре-
мље на.

– Од Покра јин ског Извр шног 
већа смо доби ли ново сани тет-
ско вози ло за брзе интер вен ци је 
наше хит не слу жбе, које се 
може кори сти ти и за тран спорт 
паци је на та. Сада има мо укуп но 
шест сани тет ских вози ла и јед но 
за дија ли зу, тако да смо што се 
тога тиче врхун ски опре мље ни 
– исти че Угар ко вић.

Пред сед ник Општи не Теме-
рин Мла ден Зец и његов заме-
ник Дејан Бра даш при су ство ва-
ли су „уру че њу“ овог вози ла и 
том при ли ком раз го ва ра ли са 
др Угар ко ви ћем.

– Дирек тор Дома здра вља 
„Теме рин“ пре до чио ми је у раз-
го во ру да наша здрав стве на 
уста но ва у свом возном пар ку 
посе ду је пет сани те та, јед но 
вози ло за дија ли зу и од сада 
вози ло за брзе интер вен ци је. 
Пру жа ње нај ква ли тет ни је услу ге 

нашим сугра ђа ни ма наш је 
првен стве ни циљ, али сва ка ко 
да су ква ли тет на сани тет ка вози-
ла важна и нашем меди цин ском 
осо бљу које је у њима без бед но 
– пору чио је Зец.

Што се тиче запо сле них док-
то ра у Дому здра вља, поред 
педи ја тра који је при мљен у 
окто бру про шле годи не, од 
новем бра је поче ла да ради и 
интер ни ста два пута недељ но. 

За интер ни сту је рас пи сан кон-
курс, али с обзи ром да и даље 
посто ји дефи цит са овим спе ци-
ја ли сти ма на нивоу чита ве Срби-
је, мале су шан се да ће се неко 
при ја ви ти и бити трај но при-
мљен.

– Ми тре нут но има мо интер-
ни сту, док тор ку из Србо бра на 
која по уго во ру дола зи два пута 
недељ но, али рас пи сан је кон-
курс, тако да чека мо да се неко 
при ја ви и буде при мљен. Да ли 
ће интер ни ста доћи или не, то је 
сад тешко рећи, зна чи кон курс је 
трај но отво рен, па ако се неко 

јави, истог момен та може бити 
запо слен, али врло тешко да ће 
доћи, зато што су ина че интер-
ни сти дефи ци тар ни на иивоу 
чита ве држа ве – обја шња ва 
Угар ко вић.

Рад у Дому здра вља током 

сезо не годи шњих одмо ра одви ја 
се без ика квих про бле ма, нема 
гужве и чека ња у редо ви ма. 
Ситу а ци ја са коро на виру сом се 
при ми ри ла, тако да се само спо-
ра дич но јавља ју поне ки слу ча је-
ви, али Ковид амбу лан та и даље 
ради два сата днев но.

З. Б.

НОВА СЛУ ЖБА – МЕДИ ЦИ НА РАДА
КАО јед на вели ка нови на у 

Дому здра вља „Теме рин“, 
оче ку је се фор ми ра ње нове 
здрав стве не слу жбе, меди ци-
не рада, до кра ја ове годи не 
или почет ком сле де ће.

– Нада мо се да ће до кра ја 
ове годи не бити оформ ље на 
слу жба меди ци не рада. То 
сад не зави си од нас, већ од 
Мини стар ства здра вља, јер да 
бисмо офор ми ли јед ну слу-
жбу прво мора дати сагла-
сност Мини стар ство здра вља, 

па онда је нео п ход но да одре-
ђе не инспек циј ске слу жбе 
иза ђу на лице места и виде 
каква је опре ма, какав је про-
стор и слич но. Ми сву потреб-
ну опре му већ има мо, про-
стор тако ђе, зна чи само чека-
мо ту про це ду ру која има 
одре ђе ни вре мен ски пери од 
да се испу ни, да ли до кра ја 
годи не или почет ком сле де-
ће, одно сно на про ле ће, виде-
ће мо. Углав ном, та слу жба ће 
посто ја ти – каже Угар ко вић.
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Екипа „Наших новина“ у посети СШ „Лукијан Мушицки“

ЗАВР ШЕН ПРВИ И ДРУ ГИ УПИ СНИ 
КРУГ У СРЕД ЊОЈ ШКО ЛИ

„ЛУКИ ЈАН МУШИЦ КИ“
Упи са но око 130 уче ни ка, као и про шле годи не – Оде ље ње сме ра опе ра тер машин ске обра де и бра вар 

зава ри вач на мађар ском јези ку није оформ ље но због недо вољ ног бро ја уче ни ка

Након мале мату ре, која је ове годи-
не одр жа на 21, 22. и 23. јуна, а на 
осно ву резул та та ура ђе них тесто ва 

из срп ског јези ка, мате ма ти ке и иза бра-
ног пред ме та, осма ци су оства ри ли изве-
стан број бодо ва, те апли ци ра ли за упис у 
жеље ну сред њу шко лу.

СШ „Луки јан Мушиц ки“ је ове годи не 
пону ди ла седам обра зов них про фи ла, од 
којих су два у скло пу дуал ног систе ма 
обра зо ва ња – на срп ском и мађар ском 
јези ку. Упис у шко лу оба вљен је 3. и 4. 
јула за први, одно сно 5. јула, за дру ги упи-
сни круг. Број упи са них уче ни ка у про се ку 
је исти као про шле годи не – око 130, док 
је шко лу завр ши ло 113 мату ра на та, ука зу-
је дирек то ра Татја на Вељ ко вић.

– Гото во исто је број но ста ње упи са них 
уче ни ка као про шле годи не. Нама је 
важно да је задо во љен закон ски мини-
мум за фор ми ра ње оде ље ња, а то је 15 
уче ни ка, што је испо што ва но. У авгу сту 
нас оче ку је тре ћи круг, а поред тога, у 
шко лу се током целе годи не упи су ју и 
ван ред ни уче ни ци на пре ква ли фи ка ци ју 
или доква ли фи ка ци ју, па ће бити попу-
ње но још пре о ста лих места на одре ђе-
ним сме ро ви ма. Што се тиче мату ра на та, 

ове годи не је укуп но 113 уче ни ка завр-
ши ло шко лу – пре ци зи ра Вељ ко вић.

Када је реч о обра зов ним про фи ли ма, 
нај ве ће инте ре со ва ње било је за смер 
елек тро тех ни чар рачу на ра, уве ден про-
шле годи не, где је при мљен и нај ве ћи 
број уче ни ка, 30. За гим на зи ју – општи 
тип и еко но ми ју – финан сиј ско-рачу но-
вод стве ни тех ни чар, осма ци су тако ђе 
пока за ли вели ко инте ре со ва ње.

Четвр том сте пе ну обра зо ва ња, осим 
наве де них, при па да и смер тех ни чар 
зашти те од пожа ра (на мађар ском јези-
ку), док обра зов не про фи ле тре ћег сте-
пе на чине фри зер и два сме ра на који ма 
се при ме њу је дуал ни систем обра зо ва ња 
– опе ра тер за изра ду наме шта ја и опе ра-
тер машин ске обра де и бра вар зава ри-
вач.

У циљу про мо ци је СШ „Луки јан Мушиц-
ки“ ове годи не спро ве ден је низ актив но-
сти, како би се ова уста но ва на што бољи 
начин пред ста ви ла буду ћим сред њо-
школ ци ма. Тако је 20. апри ла одр жа но 
так ми че ње из тех ни ке и тех но ло ги је, а 
19. маја је орга ни зо ван Дан отво ре них 
вра та за све осма ке са тери то ри је општи-
не Теме рин.

– Дан отво ре них вра та СШ „Луки јан 
Мушиц ки“ орга ни зо ван је 19. маја, када 
су се пред ста вља ли сви сме ро ви које 
има мо. Орга ни зо ва ли смо ауто бу ски 
пре воз за све уче ни ке са тери то ри је 
општи не Теме рин који су дола зи ли по 
одре ђе ној сат ни ци у прат њи сво јих 
настав ни ка, да се упо зна ју са радом шко-
ле и обра зов ним про фи ли ма које она 
нуди. Струч ни настав ни ци из наше шко ле 
су са сво јим уче ни ци ма при ка за ли свој 
смер и том при ли ком обја шња ва ли буду-
ћим сред њо школ ци ма којим зани ма њи-
ма могу да се баве након шко ло ва ња – 
обја шња ва Вељ ко вић.

Како би се ова обра зов на уста но ва 
додат но про мо ви са ла, штам па ни су и 
фла је ри у виду реклам ног мате ри ја ла, а 

потом и пра вље ни пла ка ти који су поде-
ље ни у шко ле на тери то ри ји општи не 
Теме рин и шире.

– Тако ђе смо штам па ли лет ке, одно сно 
фла је ре, које смо дели ли уче ни ци ма, а 
потом смо исте такве лет ке пра ви ли у 
фор ми пла ка та и носи ли у све шко ле на 

тери то ри ји општи не Теме рин, а и шире – 
у ОШ „Душан Радо вић“ на Кли су, у Ђур-
ђе во, у Бач ко Гра ди шке и окол на места. 
Зани мљи во је и напо ме ну ти да су уче ни-
ци пра ви ли крат ке фил мо ве у тра ја њу од 
два мину та, где су пред ста вља ли свој 
смер, који су потом обја вље ни на сај ту 
шко ле – дода је Вељ ко вић.

На Дану отво ре них вра та при су ство ва-
ле су и фир ме које су укљу че не у дуал ни 
про цес обра зо ва ња уче њем кроз рад, а 
то су: „ФКЛ“, „Тер мо вент“, „Штај не ман“ и 
„Ноби ли“:

– Овим путем се захва љу јем фир ма ма 
које су уче ство ва ле у про мо ци ји шко ле, а 
које су упра во укљу че не у дуал ни про цес 
обра зо ва ња уче њем кроз рад – „ФКЛ“, 
„Тер мо вент“, „Ноби ли“ и „Штај не ман“. 
Пред став ни ци сва ке фир ме су били при-
сут ни током Дана отво ре них вра та и они 
су исто уче ство ва ли у пред ста вља њу сме-
ро ва – каже Вељ ко вић.

Тре ћи круг упи са у СШ „Луки јан Мушиц-
ки“ биће оба вљен у авгу сту за она оде-
ље ња која нису попу ње на, а уз то, пре ма 
речи ма дирек тор ке, сва ке годи не током 
сеп тем бра у шко лу дола зи зна тан „при-
лив“ уче ни ка, који се из Новог Сада или 
Бече ја, ипак вра те у Теме рин, што се оче-
ку је и сада.

З. Б.

НЕДО ВОЉ НО УЧЕ НИ КА ЗА МАЂАР СКО ОДЕ ЉЕ ЊЕ 
БРОЈ уче ни ка који наста ву поха ђа ју на 

мађар ском јези ку у СШ „Луки јан 
Мушиц ки“ је јако мали, па ове годи не 
јед но оде ље ње није задо во љи ло мини-
мум за фор ми ра ње, пре но си Вељ ко вић.

По дуал ном систе му обра зо ва ња 
смер тре ћег сте пе на – опе ра тер машин-

ске обра де и бра вар зава ри вач на 
мађар ском јези ку ове годи не није упи-
сан из раз ло га што се само тро је уче ни-
ка при ја ви ло. Ови уче ни ци су затим 
рас по ре ђе ни у раз ред сме ра тех ни чар 
зашти те од пожа ра, тако ђе на мађар-
ском јези ку.

ПОДР ШКА ОПШТИ НЕ УЧЕ НИ ЦИ МА
ТРЕ ЋЕГ СТЕ ПЕ НА ОБРА ЗО ВА ЊА
С обзи ром на то да у послед ње вре-

ме сме ро ви тре ћег сте пе на све више 
ишче за ва ју, Општи на Теме рин уче ни-
ци ма који поха ђа ју тре ће сте пе не обра-
зов не про фи ле у СШ „Луки јан Мушиц-
ки“ даје сти му ла ци ју у изно су од 5.000 
дина ра месеч но, на чему је дирек тор-

ка вео ма захвал на.
– Дра го нам је што Општи на и даље 

подр жа ва тре ћи сте пен обра зо ва ња, па 
тако свим уче ни ци ма тре ћег сте пе на са 
тери то ри је општи не Теме рин доде љу је 
месеч ну сти му ла ци ју у изно су од 5.000 
дина ра као помоћ – исти че Вељ ко вић.
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Све ча но обе ле жен Дан општи не Теме ри н 1. јула

ЗАЈЕД НИЧ КИ ПРА ЗНИК ЗА СВЕ ГРА ЂА НЕ ОПШТИ НЕ ТЕМЕ РИН
Одр жа на све ча на сед ни ца Скуп шти не општи не и доде ље на годи шња при зна ња „За Теме рин“ – 

Алпар Лошонц ово го ди шњи поча сни гра ђа нин –  Посе ти о ци ужи ва ли уз добро позна те песме Хари-
са Џино ви ћа

Четвр том Ака де ми јом по реду обе ле жен 
је Дан општи не Теме рин која сла ви 68. 
рођен дан. 

Ово је дан када је Народ на скуп шти на 
Репу бли ке Срби је усво ји ла Закон о под руч ји-
ма сре зо ва и општи на у Народ ној Репу бли ци 
Срби ји 1955. годи не.

Скуп штин ском одлу ком пред ви ђе но је 
да се Дан општи не обе ле жи све ча но и рад-
но, те је тог дана одр жа на све ча на сед ни ца 

Скуп шти не општи не и доде ље не су годи шње 
награ де општи не Теме рин и дру га општин-
ска при зна ња. Награ де за поча сног гра ђа ни-
на и „За Теме рин“ уру чи ва ли су пред сед ник 
Општи не Теме рин Мла ден Зец и пред сед ник 
Скуп шти не општи не Теме рин Роберт Пастор.

– Као нај мла ђи пред сед ник у исто ри ји 
општи не Теме рин поно сан сам што сам око 
себе оку пио тим енту зи ја ста, мла дих, вред-
них, спо соб них људи са истом визи јом и 

истим циљем. Сви зајед но пре да но ради мо 
на раз во ју сва ког дела наше општи не како 
бисмо свим сугра ђа ни ма обез бе ди ли боље 
и леп ше усло ве за живот. Див но је уру чи ти 
награ де људи ма који су про мо ви са ли Теме-
рин у нај бо љем могу ћем све тлу. Добит ни ци-
ма честит ке! – са задо вољ ством каже Зец.

Овај дан је посе бан за гра ђа не наше општи-
не, јер је, како каже Пастор, зајед нич ки за све 
људе који живе у овој локал ној зајед ни ци.

– Теме рин је јед на општи на, гра дић, варо-
ши ца, за мене село моје. Увек је отво ре ног 
срца за све људе који нису из Теме ри на. 
Добро нам дошли, осе ти ће те наше госто-
прим ство. У исто ри ји смо има ли неке бур не 
дога ђа је и тад се баш и нисмо воле ли, али 
ова гене ра ци ја сада шња успе шно ради на 
томе да има мо лепу и бери ћет ну зајед нич ку 
будућ ност – исти че Пастор.

Пово дом Дана општи не отво рена је изло-
жба Мила на Стој ко ва „Слав ни сино ви рав-
ни це“ у гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ у Теме ри ну.

У вечер њим сати ма у орга ни за ци ји Кул тур-
ног цен тра “Луки јан Мушиц ки” на теме рин-
ском ваша ри шту сви посе ти о ци могли су да 
ужи ва ју уз позна те песме истак ну тог естрад-
ног умет ни ка Хари са Џино ви ћа. 

Пре ма речи ма дирек то ра Кул тур ног цен-
тра „Луки јан Мушиц ки“ Божи да ра Про ли ћа, 
Дан општи не је повод да руко вод сто и гра ђа-
ни Теме ри на буду поно сни на сво ја достиг-
ну ћа и напо ре на раз во ју општи не и укуп ног 
амби јен та за живот ста нов ни штва.

– Дан општи не је повод да буде мо поно-
сни на сво ја достиг ну ћа која се огле да ју у 
напо ри ма на раз во ју општи не и укуп ног 
амби јен та за живот ста нов ни штва. Напре-
дак дру штва бази ра се на ква ли те ту живо-
та наших сугра ђа на. Сигу ран сам да ћемо 
зајед нич ким зала га њи ма успе ти у оства ре њу 
зацр та них циље ва. Сре ћан Дан општи не – 
пору чу је Про лић.

С. К.

ОВО ГО ДИ ШЊИ ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН
АЛПАР ЛОШОНЦ
РАЗ МА ТРА ЈУ ЋИ под не те пред ло ге 

за зва ње поча сни гра ђа нин, коми си ја 
за доде лу зва ња и при зна ња, доне ла је 
одлу ку, да ово го ди шњи носи лац при зна-
ња буде наш сугра ђа нин ака де мик Алпар 
Лошноц.

Алпар Лошонц је рођен 1950. у Теме-
ри ну. Редов ни је про фе сор Уни вер зи те та 
у Новом Саду. Запо слен на Факул те ту тех-
нич ких нау ка у Новом Саду, на Кате дри за 
друпггве не нау ке. Сте као је дипло му на 
Прав ном факул те ту у Новом Саду (1981). 
Био је аси стент на Прав ном факул те ту 
1991-1998 на Кате дри за еко ном ске и при-
вред но прав не нау ке на пред ме ту Поли-
тич ка еко но ми ја. Од 1988. је био аси-
стент на Кате дри за дру штве не нау ке на 
Факул те ту тех нич ких нау ка у Новом Саду. 
Иза бран је 1995. за доцен га на Факул те ту 
за тех нич ке нау ке у Новом Саду (Еко но-
ми ја, Еко но ми ја и зап гги та живот не сре-
ди не), од 2000. је ван ред ни про фе сор на 
Факул те ту тех нич ких нау ка у Новом Саду, 
а од 2005. је редов ни про фе сор на истом 
факул те ту. Маги стри рао је на Прав ном 
факул те ту у Новом Саду 1988. Док то ри-
рао је 1993. на Еко ном ском факул те ту у 
Новом Саду. Био је сти пен ди ста на Еко-
ном ском факул те ту у Будим пе шти (1996), 
затим сти пен ди ста BUN DE SMI NI STE RI UM 
FUR BIDUNG, WIS SEN SCHAFT UND KUL-
TUR (UNI VER SI TAT WIEN, 2002), Сти пен ди-
ста Мађар ске ака де ми је нау ка и Мини-
стар ства за про све ту: DOMUS HUN GA RI-
CA SCI EN TA RI UM ET ARTI UM (1998), као и 
сти пен ди ста Мађар ске ака де ми је нау ка 
за науч ни ке до 40 годи на (1998-2002). 
Аутор је пре ко 150 науч них и науч но и-
стра жи вач ких радо ва, 13 моно гра фи ја. 
Пре да вао је и на Фило зоф ском факул те ту 
у Новом Саду, на Еко ном ском факул те ту 

у Новом Саду, од 1991. је пре да вао као 
стал ни госту ју ћи про фе сор на Уни вер зи-
те ту у Сеге ди ну до 2016. Повре ме но је 
пре да вао на Еко ном ском факул те ту и на 
Прав ном факул те ту у истом гра ду. Био је 
пре да вач на Euro Ca nu en za Inter de par men-
tal Rese arch Cen ter in Euro pean and inter na-
ti o nal stu di es uni ver sity  of Rome la sapi en-
za. Исто вре ме но је редов но пре да вао и 
у дру гим ака дем ским мре жа ма широм 
Срби је. Био је члан редак ци је Inter di spla-
nary year bo ok of busi ness ethics који се 
изда је у окви ру Sprin ger Ver lag, члан је 
међу на род не редак ци је часо пи са Pano-
e co no mi cus . Исто вре ме но је пре да вао и 
у дру гим ака дем ским мре жа ма широм 
Срби је, тако и у ино стран ству. Од 2000. 
је био глав ни уред ник часо пи са Хаби тус. 
Иза бран је 2018. за допи сног чла на Срп-
ске ака де ми је нау ка и умет но сти, члан је 
рад ног саста ва САНУ, те је члан и Одбо-
ра за про у ча ва ње наци о нал них мањи на 
и људ ских пра ва. Доса да је орга ни зо вао 
раз ли чи те кон фе рен ци је у окви ру САНУ 
под ра зу ме ва ју ћи Огра нак САНУ у Новом 
Саду, а Извр шни одбор САНУ га је номи-
но вао као кан ди да та за Аllea Рад ну гру-
пу „Европ ско истра жи вач ко под руч је“. 
Члан је Јав ног тела Мађар ске ака де ми је 
нау ка. Члан Саве за еко но ми ста Вој во ди-
не и Срби је, члан Науч ног дру штва еко-
но ми ста Срби је, био је глав ни уред ник 
часо пи са Хоби тус, члан Мађар ског био-
е гич ког друп штва и Мађар ског фило зоф-
ског дру штва. Био је кон ту ну и ра но руко-
во ди лац раз ли чи тих про је ка та у окви ру 
истра жи ва ња која се финан си ра ју од 
стра не Мини стар ства за нау ку у неко ли ко 
циклу са у пери о ду 2001-2019. Добит ник 
је раз ли чи тих награ да (изме ђу оста лог 
Друштвва књи жев ни ка Вој во ди не).

ДОБИТ НИ ЦИ ПРИ ЗНА ЊА 
„ЗА ТЕМЕ РИН“

ПРИ ЗНА ЊА „За Теме рин“ доде ље на су:
-Душа ну Раки ћу, интар зи ја то ру
-Ката ри ни Киш, вла сни ци Мини зоо 
врта
-Зол та ну Вар ги, фото гра фу
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Од 14. до 23. јула одр жа на мани фе ста ци ја „Илин дан ске све ча но сти“

170 ГОДИ НА ОБЕ ЛЕ ЖА ВА ЊА 
ИЛИН ДА НА У ТЕМЕ РИ НУ

Про грам мани фе ста ци је тра јао 10 дана – У Теме рин дошли гости из Мађар ске и Руму ни је

Пре ма исто риј ским пода ци ма, 
након вели ког невре ме на са 
грȁдом које је пого ди ло Теме рин 

20. јула 1853. годи не, на Дан Све тог 
Иле ша, мађар ско ста нов ни штво се 
заве то ва ло да ће, почев од 1854. па 
сва ке наред не годи не, сла ви ти овај 
пра зник и тај дан посве ти ти Богу. Овај 
завет се одр жао до данас, а Илин дан се 
почео про сла вља ти и као Дан Прве 
месне зајед ни це Теме рин.

Мани фе ста ци ја „Илин дан ске све ча-
но сти“ се у Теме ри ну одр жа ва дуги низ 
годи на. Њен цен трал ни дан увек је 20. 
јул, када се по тра ди ци ји орга ни зу је 
све ча на повор ка кроз насе ље, а потом 
и све ча на све та миса у Паро хиј ској 
цркви „Све та Роза ли ја“, исти че секре-
тар Прве МЗ Фло ри ан Вар га.

– Сушти на ове мани фе ста ци је је 
завет ни пра зник, Илин дан, када се сва-
ке годи не тра ди ци о нал но орга ни зу је 
све ча на повор ка, осве шта ње новог хле-
ба и све ча на миса у цркви, која је од 
самог почет ка била глав ни носи лац 
овог пра зни ка. Поред тога, вер ски садр-
жај мани фе ста ци је про ду бљен је и 
обно вом два крста у Теме ри ну – у неде-
љу, 16. јула, осве штан је први крст на 
пијач ном тргу, а 23. јула, дру ги крст 

испред Зави чај не куће „Тај хаз“ – наво-
ди Вар га.

Све ча ној миси при су ство вао је и 
заме ник пред сед ни ка Општи не Дејан 
Бра даш и том при ли ком ука зао на дру-
ги, тако ђе важан аспект „Илин дан ских 
све ча но сти“ – него ва ње тра ди ци о нал-
не кул ту ре јед ног наро да.

– Желео бих да иско ри стим ову при-
ли ку да свим ста нов ни ци ма Прве МЗ 
чести там Илин дан. Ово је мани фе ста-
ци ја цркве но-све тов ног карак те ра, која 
се обе ле жва 170. пут и која, поред 
цркве ног аспек та, негу је и један вео ма 
зна ча јан моме нат, а то је пре све га него-
ва ње мађар ске кул ту ре и оби ча ја. Јако 
ми је дра го да Општи на Теме рин у 
послед њих неко ли ко годи на зна чај ни је 
подр жа ва ова кве мани фе ста ци је и то је 
нешто што ће сва ка ко допри не ти што је 
могу ће бољем сужи во ту мађар ског и 
срп ског ста нов ни штва на тери то ри ји 
наше општи не – кон ста ту је Бра даш.

Ове годи не Општи на Теме рин је пру-
жи ла финан сиј ску подр шку издво јив ши 
1.5 мили о на дина ра за орга ни за ци ју 
„Илин дан ских све ча но сти“.

– Општи на је увек пре по зна ва ла зна-
чај ове мани фе ста ци је. Сада је помо гла 
са 1.5 мили о на дина ра и овим путем 

бих се захва лио пред сед ни ку Општи не 
и Општин ском већу. Јутрос се ску пио 
вели ки број људи, од мале деце, до 
наших ста ри јих сугра ђа на, да испра те 
све ча ну повор ку до цркве. Надам се да 
ћемо, на овај начин, још дуго про сла-
вља ти наш завет ни пра зник, Дан Све тог 
Иле ша – каже пред сед ник Скуп ти не 
општи не Теме рин Роберт Пастор.

Буду ћи да смо у про те клом пери о ду 
били све до ци невре ме на које је у неко-
ли ко навра та пого ди ло Вој во ди ну и 

оста ви ло са собом вели ке ште те, наро-
чи то за пољо при вред ни ке, у овим тре-
ну ци ма важно је окре ну ти се вери и 
Богу, нагла ша ва теме рин ски римо ка то-
лич ки жуп ник Тибор Селе ши.

– Овај завет ни дан теме рин ских 
Мађа ра сла ви мо од дав не 1854. годи не, 
од вре ме на када је цео Теме рин био 
захва ћен олу јом и када су ком плет ни 
усе ви ста нов ни штва били уни ште ни. 
Јако је важно да завет који су људи тада 
дали – да тај дан неће ради ти, већ ће га 

сла ви ти у цркви, кла ња њем пред Богом, 
одр жи мо и даље, јер виде ли смо како 
нас ових дана вре ба ју олу је, лоше вре-
ме, па је важно и убу ду ће посве ти ти се 
Богу и моли тви – пору чу је Селе ши.

З. Б.

ЦЕН ТРАЛ НИ ДАН
– ИЛИН ДАН
ЦЕН ТРАЛ НОГ дана мани фе ста ци је у 

8.30 часо ва људи су се оку пи ли испред 
помоћ ног тере на ТСК-а, ода кле је од 9 
часо ва, након пушта ња голу бо ва писмо-
но ша за које је био заду жен Тибор 
Пушкаш, кре ну ла све ча на повор ка са 
заста ва ма кроз ули цу Пете фи Шан до ра 
и Ново сад ску, све до цркве „Све та Роза-
ли ја“. Вели ки број деце, мла ди ћа и 
дево ја ка, али и ста ри јих уче сни ка оде-
ве них у раз ли чи те тра ди ци о нал не 
кости ме, пешке и на коњи ма, пара ди-
рао је у прат њи там бу ра ша и тру ба ча, 
док су на челу ове повор ке биле кочи је 
у који ма су дечак и девој чи ца носи ли 
хлеб и вино.

Про сла ва Илин да на кру ни са на је 
осве шта њем новог хле ба и све ча ном 
све том мисом у цркви од 10 часо ва, а на 
истом месту после под не је одр жан кон-
церт мешо ви тог хора „Őszirózsa“. Сла-
вље се наста ви ло на Ваша ри шту, где је 
од 20 часо ва упри ли че но сече ње осве-
шта ног хле ба, вече ра и забав но-музич-
ки про грам – кон церт бен да „The End“ и 
насту пи мла дих пева ча са „Тини“ фести-
ва ла.

ПРО ГРАМ И УЧЕ СНИ ЦИ 
МАНИ ФЕ СТА ЦИ ЈЕ
У окви ру мани фе ста ци је орга ни зо ва-

не су мно го број не актив но сти наме ње-
не свим гра ђа ни ма општи не Теме рин и 
гости ма. Од 14. до 23. јула, посе ти о ци су 
има ли при ли ку да при су ству ју пре да ва-
њи ма, изло жба ма руч них радо ва, фото-
гра фи ја, да се так ми че у рибо ло ву или 
гађа њу гли не них голу бо ва, и да ужи ва ју 
у разно вр сном кул тур но-умет нич ком и 
забав ном про гра му.

Ови дога ђа ји реа ли зо ва ли су се на 
више лока ци ја у Теме ри ну – у Кул тур-
ном цен тру „Луки јан Мушиц ки“, Зави-
чај ној кући „Тај хаз“, ОШ „Кокаи Имре“, 
на Ваша ри шту и на дру гим мести ма. 

Уче сни ци мани фе ста ци је била су 
број на удру же ња из Теме ри на, попут 
Удру же ња Прве МЗ, Дру штва при ја те ља 
баште, Удру же ња „Бол дог Гизе ла“, 
Удру же ња зана тли ја, Удру же ња рибо-
ло ва ца „Караш“, Ловач ког дру штва 
„Фазан“, Коњич ког дру штва „Иштван 
Сече њи“ и дру гих. Поред дома ћих, у 
про гра му су 19. и 20. јула уче ство ва ле и 
госту ју ће деле га ци је из Мађар ске и 
деле га ци ја из Руму ни је, која је ове 
годи не први пут дошла у Теме рин.
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Изло жба фото гра фи ја Зол та на Вар ге

ТЕМЕ РИН КРОЗ ФОТО ГРА ФИ ЈЕ 
Изло жба тра ја ла од 14. до 25. јула – При ка за но више од 50 фото гра фи ја -  Зол тан Вар га ово го ди-

шњи добит ник при зна ња „За Теме рин“ 

Пово дом про сла ве Илин-
да на, јед ног од нај ве ћих 
дога ђа ја теме рин ских 

Мађа ра, у гале ри ји Кул тур ног 
цен тра „Луки јан Мушиц ки“ 14. 
јула отво ре на је изло жба фото-
гра фи ја ауто ра Зол та на Вар ге.

По први пут аутор је имао 
при ли ку да на ова кав начин 
при ка же теме рин ској публи ци 
сво је фото гра фи је, на који ма 
су посе ти о ци има ли при ли ке 
да виде како се про сла вљао 
Илин дан кроз годи не. 

Вар га каже да је љубав пре-
ма фото гра фи ји била изра же-
на још од детињ ства, а тиме је 
озбиљ ни је почео да се бави 
након завр шет ка кур са фото-
гра фи је. 

– Фото гра фи са ње сам нај ви-
ше учио од вели ка на из тог 
посла. Од њих сам учио како 
на нај бо љи могу ћи начин да 
при ка жем фото гра фи ју, како 
да буде чиста, да буде ква ли-
тет на и како да ухва тим нај бо-

љи тре ну так. Када су се 
мобил ни теле фо ни поја ви ли, 
нисам имао фото а па рат, али 
сам врло брзо схва тио да 
памет ни теле фо ни нису толи-
ко памет ни да могу све да 
реше. Тру дим се да моје фото-
гра фи је, осим што пре но се 
лепо ту тре нут ка или неког 
дога ђа ја, има ју и ту наме ну да 
инфор ми шу људе који више 
не живе овде у Теме ри ну, а 
пра те дога ђа је и деша ва ња у 
нашем месту, да виде шта се 
све то про ме ни ло у нашој сре-
ди ни и како сада изгле да – 
обја шња ва Вар га. 

Као заљу бље ник у фото гра-
фи ју Вар га сву где носи свој 
објек тив са собом, а оно што 
људе јако инте ре су је јесте 
како се увек нађе на пра вом 
месту у пра во вре ме.  

– Људи ме то често пита ју, 
како се увек нађем на пра вом 
месту да све забе ле жим, чак и 
оне нена ја вље не дога ђа је. 

Морам да откри јем запра во 
да када идем до про дав ни це 
по хлеб, нека да ме пут одве де 
на пот пу но дру гу стра ну, пра-
вац, и тако се десе те неке 
фото гра фи је где ухва тим пра-
ви тре ну так. 

Како каже често му људи 
пишу и дају сво је суге сти је, 
поне ки и при мед бе и врло 
радо их про чи та. 

– Ника да се не увре дим 
када ми неко поша ље неку 
при мед бу или суге сти ју и са 

вели ким инте ре со ва њем гле-
дам фото гра фи је дргу их ауто-
ра, јер веру јем да тако могу 
још мно го тога да нау чим и 
радим на себи – наво ди Вар га.

Ове годи не по први пут 
добио је при зна ње „За Теме-

рин“, на шта је вео ма поно-
сан, јер је нај леп ше бити пре-
по знат и при знат у свом месту. 

– Послед њих десе так годи-
на бавим се актив но фото гра-
фи јом и на неки начин инфор-
ми са њем о дога ђа ји ма у 
Теме ри ну. На сво јој Феј сбук 
стра ни ци обја вљу јем све 
дога ђа је који су важни за 
Теме рин, а имам око 4.000 
пра ти ла ца који пра те моје 
обја ве. Дра го ми је да је 
локал на само у пра ва пре по-
зна ла мој рад, а морам да 
истак нем да јако лепу сарад-
њу имам са Тури стич ком орга-
ни за ци јом наше општи не – 
исти че Вар га. 

На отва ра њу изло жбе Вар га 
се захва лио Кул ту ром цен тру 
„Луки јан Мушиц ки“ Теме рин 
што су му омо гу ћи ли да по 
први пут у овом гале риј ском 
про сто ру напра ви сво ју изло-
жбу фото гра фи ја и то на дан 
Илин да на. 

Изло жба је тра ја ла од 14. до 
25. јула, а посе ти о ци су има ли 
при ли ке да погле да ју више од 
50 Зол та но вих фото гра фи ја. 

Т. К.

БИО ГРА ФИ ЈА АУТО РА
ЗОЛ ТАН Вар га рођен је 2. 

јуна 1954. годи не у Теме ри-
ну. Основ ну и сред њу струч-
ну шко лу је завр шио у свом 
род ном месту. 

Још у основ ној шко ли 
почео је да се бави фото гра-
фи са њем и писа њем репор-
та жа. Након завр ше ног кур-
са фото гра фи је, њего ве 
фото ре пор та же обја вљи ва-
не су у дечи јим нови на ма 
“Јо пај таш” чиме је сте као 
пра во на уче шће у Кам пу 
мла дих допи сни ка ових 
дечи јих нови на. У сред њој 
шко ли наста вља допи сни-
штво, али у нови на ма 
“Кепеш ифју шаг” где је изве-
шта вао о живо ту мла дих из 
Теме ри на. 

Почи ње да се инте ре су је и 

за гра фи ку, фото гра фи ку, и 
за дизајн изра де пла ка та и 
ката ло га. Више њего вих гра-
фич ких реше ња за ката ло ге 
и пла ка те осво ји ло је прво 
место на кон кур су ТАКТ-а,  а 
награ ђе ни радо ви су обја-
вљи ва ни и у штам па ној фор-
ми. Од малих ногу није пре-
ста јао са фото гра фи са њем, а 
у послед ње вре ме интен зив-
но пра ти и беле жи сво јим 
објек ти вом деша ва ња и 
дога ђа је у Теме ри ну, као и 
сва ко днев ни цу наших сугра-
ђа на, фото гра фи ше куће 
изгра ђе не у барок ном сти лу, 
сала ше и вре ске спо ме ни ке 
из наших кра је ва. 

Циљ све га тога је да очу ва 
кул ту ру, тра ди ци ју, нави ке 
дана шњег Теме ри на и да 

доку мен ту је живот наше 
зајед ни це кроз фото гра фи-
је. Награ ду Удру же ња ТАКТ 
добио је 2020. годи не за 
оства ре ње на пољу ликов не 
умет но сти. Од 2011. сва ко-
днев но обја вљу је фото гра-
фи је, оба ве ште ња, репор та-
же и наја ве дога ђа ја на дру-
штве ним мре жа ма. О пеј за-
жи ма, дога ђа ји ма, деша ва-
њи ма, згра да ма Теме ри на 
обја вио је више од 30.000 
фото гра фи ја. Њего ве фото-
гра фи је су обја вљи ва не у 
разним књи га ма Теме ри на, 
нови на ма, тури стич ким 
изда њи ма, кален да ри ма, 
бро шу ра ма и слич но. Ове 
годи не Вар га је добио још 
јед ну награ ду, а то је при-
зна ње „За Теме рин“.
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КУЛТУРА КУЛТУРА

У гале ри ји Кул тур ног цен тра 26. јуна отво ре на изло жба Мила на Стој ко ва

„СЛАВ НИ СИНО ВИ РАВ НИ ЦЕ“
– Укуп но изло же но 33 умет нич ка рада –  Изло жбу отвориo аутор и отво ре на је до 14. јула – Умет ник у наред ном пери о ду изла же 

радо ве у Дуба и ју

Пово дом Дана општи не Теме рин, 
који се обе ле жа ва 1. јула, отво ре на 
је само стал на изло жба сли ка 

„Слав ни сино ви рав ни це“ умет ни ка 
Мила на Стој ко ва 26. јуна у гале ри ји Кул-
тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“ у 
Теме ри ну. 

Ауто ру ово није прва изло жба у Теме-
ри ну, а како каже и овог пута ути сци су 
вео ма пози тив ни.  

– Ути сци су јако лепи, зато што сам ја у 
Теме ри ну пре чети ри годи не имао изло-

жбу, која се зва ла Кра ље ви Срби је. То је 
мно го мањи опус, него што је ова. Овде 
има мо 33 рада. То је јед на тре ћи на од 
оно га што сам пла ни рао да осли кам. У 
сми слу 33 вели ка на Вој во ди не који су 
дали теме ље свом, не само ства ра ла-
штву већ и објек ти ма који су украс ових 
сли ка. Они су дали темељ и објек ти ма 
који су ства ра ли заду жби не које су оста-
ви ли, као и објек те у који ма су ства ра ли, 
ради ли и бора ви ли.

Стој ков исти че да је вео ма задо во љан 

сарад њом са Кул тур ним цен тром и начи-
ном на који је изло жба орга ни зо ва на. 

– Сарад ња са Кул тур ним цен тром је 
фан та стич на. Да није ова ко топло, да има 
више све та било би још зани мљи ви је, 
али знам сигур но да ће људи из Теме ри на 
и око ли не посе ти ти ову изло жбу и тиме 
схва ти ти тежи ну њеног опу са. Углав ном 
немам план, идем по пози ву. У наред ном 
пери о ду оче ку јем да ће сти ћи позив за 
Дуба ји. Тамо бих изло жио Кра ље ве Срби-
је, да пре зен ту је мо само тај опус. 

Сво је задо вољ ство сарад њом није 
крио ни дирек тор Кул тур ног цен тра 
Божи дар Про лић.

– Изу зет на нам је част што смо у окви-
ру мани фе ста ци је Дан општи не уго сти ли 
Мила на Стој ко ва, умет ни ка који сво јим 
сли ка ма оства ру је колаж бар неко ли ко 
епо ха. Иза себе има више де це ниј ски 
умет нич ки рад, изу зет но пло дан. На сли-
ка ма су наши зна ме ни ти књи жев ни ка, 
сли ка ри, вла ди ка, ком по зи то ра, лин гви-
ста и теме рин ска публи ка која посе ти 
ову изло жбу заи ста ће ужи ва ти – пору чу-
је Про лић.

Кул тур ни дога ђај све ча но је отво рио 
аутор изло жбе, а текст за ката лог писао 
је књи жев ник др Дра шко Реџеп, који у 
том тек сту наво ди да је у радо ви ма 
Мила на при мет но ликов но сазре ва ње у 
тех ни ци аква ре ла, које може да се пра ти 
у кон ти ну и тет.

– Милан Стој ков откла ња све зам ке 
опи си ва ња и допи си ва ња, све опа сно-
сти буква ли зма једин стве ним напо ром 
да - као - све почи ње једи ни пут. То јесте 
оправ да ње. Али то и јесте вера у вла сти-
те коре не. Стој ков јуни ор оства ру је, од 
сли ке до сли ке, с увр ну том дослед но-
шћу, колаж бар неко ли ко епо ха, све на 
бек гра ун ду зна ме ни тих наших лири ча-
ра, сли ка ра, вла ди ка, јерар ха, ком по зи-
то ра, лин гви ста...Ностал ги ја за дав ним 
дани ма, од сли ке до сли ке, пре та ка ла 
се у читав слап нена тру ње не веро до стој-
но сти и зна ко ва. Без ма ло пред о дре ђе на 
за путо ва ња, ова лити ја пре да ка догра-
ђи ва ће се, и мења ти, мења ју ћи исто вре-
ме но и наш поглед ка бит ка ма, мату ра-
ма, апла у зи ма, моли тва ма, зво ни ци ма, 
спо ме ни ци ма, љуба ви ма, сву да око нас. 
Милан Стој ков је пут ник, али и путо во ђа 
– пише у тек сту Реџе па за ката лог Стој-
ко ва.

 Изло жба умет нич ких радо ва ,,Слав ни 
сино ви рав ни це’’ умет ни ка Мила на Стој-
ко ва, била је отво ре на до 14. јула. 

С. К.

БИО ГРА ФИ ЈА УМЕТ НИ КА МИЛА НА СТОЈ КО ВА
МИЛАН Стој ков је poђeн 22. јану а ра 

1955. г. у Сом бо ру, у позна тој сли кар-
ској поро ди ци. У кре а тив ном окру же-
њу било је логич но да и нај мла ђи члан 
поро ди це кре не путем умет но сти. Свој 
тале нат испо љио је на два поља - у архи-
тек ту ри и сли кар ству. Након успе шних 
мла да лач ких сли кар ских поче та ка и 
прве само стал не изло жбе (1972), окре-
нуо се сту ди ја ма архи тек ту ре, а затим 
и про фе си о нал ном раду у архи тек ту-
ри. Ипак, свој умет нич ки сен зи би ли тет 
Милан је ште дро при ме њи вао и при-
ли ком про јек то ва ња, тако да њего ви 
архи тек тон ски објек ти оди шу сли кар-
ским осе ћа јем за хар мо ни ју и ком по зи-
ци ју, ника да оту ђе ни од свог окру же ња. 
Милан Стој ков је имао и неко ли ко само-
стал них изло жби сво јих архи тек тон ских 
радо ва, за ту при ли ку уоб ли че них у 
умет нич ку фор му, а уче ство вао је и на 
више зајед нич ких архи тек тон ских изло-
жби. Мада пре вас ход но посве ћен про-
фе си ји, и даље се бавио сли кар ством, у 
коме се зани мао за ско ро забо ра вље ну 
извор ну тех ни ку ико но пи са ња на ста-
клу, која је у Сом бо ру има ла ско ро три 

сто ле ћа ста ру тра ди ци ју. Током про шле 
годи не Милан Стој ков се интен зив ни је 
посве ћу је умет но сти и ства ра опус од 14 
сли ка „Кра ље ви Срби је“, који је пре ми-
јер но пред ста вљен у Белом дво ру у Бео-
гра ду, након чега су усле ди ле и изло жбе 
у Народ ном музе ју у Кру шев цу, у Амба-
са ди Срби је у Будим пе шти, у Народ ном 
музе ју у Модри (Сло вач ка), у Наци о-
нал ној библи о те ци у Бра ти сла ви и у 
Народ ној скуп шти ни Репу бли ке Срби је у 
Бео гра ду. Овај oпyc пред ста вљао је нов 
при ступ пор трет ском сли кар ству исто-
риј ских лич но сти Срби је, чији су лико-
ви код Мила на Стој ко ва нерас ки ди во 
веза ни са сво јим живот ним про сто ром 
(заду жби на ма, дво ро ви ма, гра до ви ма 
или пре де ли ма).

У овом мани ру Милан Стој ков ради 
почет ком ове годи не и нов опус „Слав-
ни сино ви рав ни це“, у коме, на сли чан 
начин, при сту па лико ви ма 33 зна ме ни-
та рав ни ча ра, који су сво јим духов ним, 
кул тур ним, про свет ним, поли тич ким 
или науч ним доме ти ма оста ви ли дубок 
и видљив траг у пове сни ци нашег наро-
да.
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Већ шесту годи ну заре дом одр жа ва се шко ли ца пли ва ња на теме рин ском базе ну

И ОВЕ ГОДИ НЕ ВЕЛИ КО ИНТЕ РЕ СО ВА ЊЕ 
ЗА ШКО ЛИ ЦУ ПЛИ ВА ЊА

На обу ку упи са но 225 пола зни ка – Успе шност обу ке већа од 80 одсто – Све мање непли ва ча међу 
децом

На теме рин ском базе ну у току је шко-
ли ца пли ва ња за децу од 1. до 4. раз-
ре да основ не шко ле са тери то ри је 

наше општи не, а на обу ци овог лета упи са-
но је 225 пола зни ка, који су поде ље ни у две 
узра сне кате го ри је. 

Обу ку спро во де струч на лица, одно сно 
пет настав ни ка физич ког вас пи та ња, који 
децу обу ча ва ју како да пли ва ју, а оне пола-
зни ке који зна ју осно ве уче раз ли чи тим 
тех ни ка ма пли ва ња. 

Један од инструк то ра пли ва ња Жељ ко 
Шобић каже да је про це нат успе шно сти 
обу ке деце непли ва ча пре ко 80 одсто.  

– За тех нич ки део око шко ли це пли ва ња 
заду жен је наш коор ди на тор Дра го љуб 
Росић и морам при зна ти да је то један од 
тежих посло ва, јер је данас доста тешко 
орга ни зо ва ти све да то изгле да како тре ба. 
Ту су нарав но и моје коле ге које су се потру-
ди ле да ова шко ла функ ци о ни ше баш како 
тре ба. Деца има ју овде све усло ве да поне-
дељ ком, сре дом и пет ком савла да ју пли ва-
ње и раз ли чи те тех ни ке пли ва ња. Про це нат 

успе шно сти обу ке деце непли ва ча нам је 
пре ко 80 одсто. Свих ових годи на напра-
вљен је тако добар систем да све функ ци о-
ни ше бес пре кор но – нагла ша ва Шобић. 

Школ ски спорт у општи ни Теме рин зажи-
вео је 2017. годи не, а 2018. по први пут 
поче ла је да се реа ли зу је шко ла пли ва ња за 
мла ђе основ це. Пре ма речи ма коор ди на то-
ра Школ ског спор та општи не Теме рин Дра-
го љу ба Роси ћа овај про је кат се из годи не у 
годи ну све успе шни је реа ли зу је, а инте ре-
со ва ње за њега је од почет ка било вели ко. 

– И ове смо годи не као и прет ход них 
сезо на врло успе шно наста ви ли са бес плат-
ном шко ли цом пли ва ња у орга ни за ци ји 
Школ ског спор та. Тре нут но има мо упи са-
них 225 деце, који уче пли ва ње у две узра-
сне кате го ри је, први и дру ги раз ре ди и 
тре ћи и четвр ти. Са пола зни ци ма раде про-
фе со ри физич ког вас пи та ња који су током 
целе школ ске годи не анга жо ва ни на 
разним спорт ским актив но сти ма – обја-
шња ва Росић.

За Школ ски спорт издво је но је око 4.5 

мили о на дина ра у окви ру којих се, поред 
шко ли це пли ва ња, у току годи не спро во де 
и дру ге актив но сти за децу. Росић каже да 
је ово јед на од спорт ских актив но сти која 
нај ви ше при вла чи инте ре со ва ње деце, а 
нада се да ће наред них годи на можда успе-
ти да укљу че још неке узра сне кате го ри је. 

– Ово је један од про је ка та који не може 
да се уки не, једи но може да се уна пре ди у 
наред ним годи на ма. Ово је вео ма зна чај но 
за сва ко дете било ког роди те ља из наше 
општи не. Све мање непли ва ча има мо, а 
без бед ност наше деце нам је на првом 
месту. Свих ових годи на смо има ли доста 
сре ће са вре ме ном, па се није деша ва ло да 
одла же мо обу ку због невре ме на. Тако и 
ове годи не, нисмо мора ли да одла же мо 
тре нин ге, па нам до сада деца нису про пу-
сти ла нијед ну обу ку. 

Обу ка се спро во ди сва ког поне дељ ка, 
сре де и пет ка у тер ми ну од 8.30 до 10 часо-
ва на теме рин ском базе ну и тра ја ће до 31. 
авгу ста. 

Т. К.
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